

加沙及移民政策惹不滿 年輕人拒撐場

# 拜登拉攏網紅助選屢碰壁

今屆美國總統大選選情緊湊，年輕選民成為重要票源，爭取連任的總統拜登除了進駐大受年輕人歡迎的短片分享平台TikTok外，競選團隊更邀請網紅協助宣傳拜登的政績。然而《紐約時報》報道，由於拜登的加沙和非法移民政策招致年輕人不滿，團隊拉攏網紅屢次碰壁，更出現網紅當眾質疑拜登支持「種族滅絕」、結果被帶離場的尷尬場面。

報道稱，在4月下旬，拜登邀請名人和網紅參加白宮招待會，其中一直在網上批評政府的獨立記者卡茨也獲邀出席。當他會見拜登時，尖銳地詢問美方對以色列的軍事援助，並暗示拜登支持種族滅絕。當時拜登禮貌地回答，但隨後似乎顯得不耐煩，說「我知道你是一個典型新聞工作者，只要我能扔掉你的手機，我便相信你」，隨後助手們將卡茨帶離現場。卡茨將這段影片錄下，與約10萬粉絲分享，這是拜登尋求在網上宣傳引發的尷尬場面之一。

## 網紅赴全國大會禁問加沙

拜登的對手、前總統特朗普近月利用他在網上的人氣大事宣傳，其支持者製作大量表情包、影片和宣傳帖文，以吸引年輕選民。拜登及其盟友正加緊建立類似的「網軍」，試圖邀請甚至付費給網紅，向他們的大批粉絲稱讚拜登。然而他們發現對拜登來說，打入社媒是相當困難，原因是他的加



■拜登出席競選籌款活動，向在場人士派飛吻。



■拜登的加沙政策令年輕人不滿。圖為加沙被以色列炸成一片頹垣敗瓦。

法新社

沙和移民政策在左傾的年輕群體中不受歡迎。參與動員Z世代選民的網上組織Mur-Mur Impact聯合創始人羅林說，「很明顯，我們須利用網紅或內容創造者，作為吸納年輕人的方式，但我們與很多年輕人談過，他們就是不支持拜登。」

拜登競選團隊正嘗試改變現狀，包括拜登會與友好的社媒名人見面，網紅也獲得獨家參觀白宮和競選總部的機會，並獲邀參加政策顧問的簡報會，更獲承諾在8月的民主黨全國代表大會上，與民主黨官員有特別的接觸機會。據報最少一名網紅獲安排在大會上訪問拜登，但卻被要求不要提及加沙問題。

支持拜登競選活動的超

級政治行動委員會Priorities USA，更承諾在網紅身上花至少100萬美元（約781萬港元），其中一些網紅將獲報酬，在網上分享拜登談話要點。

## 「拜粉」人數遠低於特朗普

《紐約時報》指出，事實上，拜登競選團隊去年底開始與網紅合作，團隊發言人埃倫伯格表示今年的合作計劃規模顯著擴大，並有更多工作人員參與這項工作。然而這計劃對拜登來說一直很困難。負責監督招聘和部署網紅的最高級社媒職位，5個月來一直無法聘任。拜登的加沙政策不僅疏遠支持巴勒斯坦的人士，也引起親以色列人士不滿。

拜登還因4月簽署法案封殺TikTok而觸怒不少年輕人。自2月拜登競選團隊正式加入該平台以來，已發布逾200個帖文，粉絲數量逾37.5萬人。然而特朗普加入TikTok還不到兩周，便已累積620萬粉絲。

# 法逾25萬人遊行反極右崛起

在法國各大工會和左翼政黨號召下，法國全國逾25萬人上週六（6月15日）走上街頭，反對極右政黨「國民聯盟」的崛起。

據法國警方統計，全國共有逾25萬人參加遊行，其中巴黎共有7.5萬人參與。法國總工會則稱，全國有64萬人響應號召參加反極右遊行，其中巴黎有25萬人參加。示威者稱擔心出現極右在國民議會選舉中再次獲勝，使國民聯盟主席巴爾德拉入主總理府。有示威者高呼「巴爾德拉滾出去，法國不屬於你」、「國民聯盟 年輕人的敵人」等口號。

## 或出現首名極右總理

最新民調顯示，國民聯盟在第一輪國民議會選舉中支持率位於各黨派之首。若按目前支持率，極右陣營在國民議會合共577席中，將獲得可能多達195至245個席位，成為第一大黨，法國歷史上產生第一名極右總理可能性正變得愈來愈大。

面對極右崛起給法國帶來的巨大威脅，法國社會黨、共產黨等左翼政黨上周五宣布成立左翼聯盟「新人民陣線」，阻止國民聯盟在國民議會選舉中獲得多數席位。法國前總統奧朗德上週六宣布參加選舉，抵抗極右崛起。



■民眾舉牌參加反對極右派的示威活動。

新華社

# 烏克蘭和平峰會閉幕 沙特指和談需俄國參與

在瑞士召開的烏克蘭和平峰會周日（6月16日）踏入最後一天，烏克蘭總統澤連斯基在會上表示，一旦國際社會同意烏方的和平方案，他將向俄羅斯提出這項終戰計劃。

澤連斯基在會上發表演說，表示期盼這場峰會為烏克蘭與俄羅斯達成「公正」且「持久」的解決方案奠定基礎，「我們必須共同決定，公正的和平對世界而言意味著什麼，以及如何持久實現這一目標。然後這項提案將傳達給俄代表，如此一來，我們在第二次和平峰會上將能真正結束衝突。」然而澤連斯基並未提及他是否準備與俄總統普京直接對話。

與會的沙特阿拉伯外交大臣費薩爾稱，關於俄烏衝突任何具信服力的和平談判，都需要俄方參與，當中涉及艱難的妥協，是通往和平路線圖的一部分，國際社會鼓勵邁向嚴肅談判步驟都是至關重要。

## 投資創科企業 助力發展新質生產力

郭靈 資深傳媒人



真言摯語

由政府成立的香港投資管理有限公司（簡稱「港投公司」）上周宣布，與本地人工智能「獨角獸」公司思謀集團簽訂戰略合作協議，將合作推動人工智能創科產品落地香港，以及擴大港產人工智能產品於大灣區內的應用範圍。筆者認為，長期信奉「小政府、大市場」的特區政府今次主動出擊，直接參與私人企業的投資合作，是政府管治思維的一次重大革新，不僅有助當局向外展示着重發展創科產業的決心，亦有利於吸引國內和國際創科企業和「獨角獸」公司來港發展，為未來本港高質

量發展注入強大動力。

還記得在今年兩會期間，國家主席習近平就曾指出，面對新一輪科技革命和產業變革，各地要堅持從實際出發，因地制宜地根據本地的資源稟賦、產業基礎、科研條件等，有選擇地推動新產業、新模式、新動能發展，用新技術改造提升傳統產業。而今次「港投公司」在成立兩年後首次直接投資本地創科企業，凸顯出特區政府遵循習主席的指導要求，通過打破傳統的管治思維，因地制宜地推動本地創新科技和新質生產力發展。

事實上，本港在金融業方面的傳統優勢能為全球創科及「獨角獸」企業融

資上市及尋找國際投資者提供機遇。若特區政府能藉着此次與私人企業合作的機會，進一步將發展創科和金融相結合，發揮出兩者之間的協同效應，相信既能鞏固香港國際金融中心的地位，亦能推動創科等新質生產力發展，從而提升本港的核心競爭力。

然而，投資創科企業，特別是初創高科技企業一般都存在一定的風險，因此港投公司除了要做好風險管理及產業發展策略外，還需從長期發展規劃和戰略布局的層面作出部署，在推動本港創科產業發展的同時，一方面推動本地其他產業升級轉型，一方面配合國家發展戰略，推動大灣區融合發展。